

千方百计帮助高校毕业生就业

——上半年重点群体就业形势观察

高校毕业生就业,一头连着国家社会,一头连着万千家庭。

习近平总书记在给中国石油大学(北京)克拉玛依校区毕业生的回信中强调,各级党委、政府和社会各界要切实抓好高校毕业生就业工作,采取有效措施,克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,千方百计帮助高校毕业生就业,热情支持高校毕业生在各自工作岗位上为党和人民建功立业。

今年874万高校毕业生规模增量、增幅均创新高,面对复杂严峻的形势,当下高校毕业生有哪些就业新动向、新趋势?各地各部门如何有力有效推动和促进就业?记者在基层一线采访到的一个个就业故事,折射出中国社会经济发展的活力与潜力。

冲刺“最难就业季”各方全力助高校毕业生就业

“历史新高”叠加经济下行压力、疫情等因素影响,2020届高校毕业生这一职场“新秀”遭遇“最难就业季”。

一段时间以来,同学们有的居家线上投递简历、笔试面试,有的还在准备事业单位的考试,大家的确感到压力不小。湖北第二师范学院的应届本科毕业生魏倩告诉记者。

让她感到幸运的是,应对就业挑战,她和同学们并不是“孤军奋战”。就业位于“六稳”“六保”之首,高校毕业生就业更是“稳就业工作重中之重”。

面对“更加复杂严峻”的就业形势,国家推出了许多超常规举措聚焦高校毕业生这一重点就业群体,积极缓解高校毕业生就业压力。企业扩招、研究生扩招、基层就业扩岗,鼓励创业带动就业,在线宣讲、线上线下招聘同步发力,多项政策为

毕业生提供不间断就业服务。

教育部等部门联合启动高校毕业生就业“百日冲刺”行动;人社部发起“百日千万网络招聘专项行动”,举办线上招聘会14392场;教育部“24365”平台联合其他部门推出专场招聘活动,截至6月21日提供岗位信息1313万条,收到简历2919万人次。

希望无处不在。得益于线上招聘服务和企业扩岗机会,魏倩找到了留在武汉的工作,入职猿辅导在线教育武汉分公司。猿辅导在疫情期间加大岗位招聘力度,与武汉50多所高校建立合作关系,预计到今年年底将为武汉提供10000多个就业岗位。

人力资源和社会保障部部长张纪南9日在全球峰会“三方成员日”会议上表示,当前中国经济秩序逐步恢复,复工复产稳步推进,减负稳岗扩就业政策全面发力,新增就业保持增长,劳动力市场需求升温,就业局势逐步回稳。

“疫情发生后国家用大量政策性岗位保就业,进行托底服务,因此,只要保持乐观积极的态度,不断修炼好内功,调整就业期望值,正确认识先就业再择业,相信大家都能找到适合自己的位置。”中南大学就业指导中心主任徐赞说。

到基层去 把个人理想追求融入国家发展进步

继续深造?留在大城市工作?还是回家乡就业?站在人生十字路口,电子科技大学无线物理专业应届硕士生聂念胜作出选择——作为选调生回家乡云南,为基层建设效力。

“人不能仅仅为自己活着,而要把个人命运和国家、社会的发展融为一体。相较于高校、科研院所、企业,我觉得基

层更需要我。回家乡去基层做一些实事,是很有意义的事。”聂念胜告诉记者。

聂念胜来自云南昭通市镇雄县铁厂村,他坦言,刚上大学时,想着毕业后能早日实现财务自由,后来择业观逐渐改变,在大学期间参与凉山贫困山区支教、养老院慰问调研等活动中,萌生了到基层就业的想法。

电子科技大学今年有174名毕业生和聂念胜一样作出了相同的选择,作为选调生去贵州、陕西、广西等地,跳出“舒适区”,去基层广阔的天地里施展才干。

基层历来是大学生就业的重要渠道。今年,各地进一步扩大基层就业项目,鼓励应届毕业生到基层、中西部和艰苦边远地区建功立业。我国“特岗教师”“三支一扶”计划各增加5000人。中央组织部等七部门印发通知,引导和鼓励高校毕业生到城乡社区就业创业,鼓励高校毕业生围绕社区服务需求就业。

专家表示,全国约有64.3万个城乡社区居委会、38.6万个社区服务机构。要把“保就业”和“保基层运转”结合起来,实现促进高校毕业生就业和补齐基层人才短板的双重目标。

多种形式促就业 解决人才供需“错配”矛盾

在线学习服务师、直播销售员、防疫员、网格员……当下层出不穷的新职业、新工种不断打破传统就业观。

广东财经大学工商管理学院物流管理一班本科毕业生杨世周从大二开始尝试创业,利用微信公众号经营社群,积累启动资金,在疫情期间逆势开了3家实体店做驾校招生代理,并达到收支平衡。

出生于广东省湛江市徐闻县一个农村家庭的杨世周说,现在他能带动一批

大学生一起创业,团队7人中有5人是他的师弟师妹,在各个大学里的学生代理也有100多人。

“为了鼓励在校和毕业生创新创业,学校打造了针对在校大学生的创新创业教育体系,实施了创新创业项目‘双百工程’,并建设了一个功能齐全的创业园。疫情期间还出台了鼓励毕业生自主创业和场地支持的相关政策。”广东财经大学创业园管理办公室工作人员向驹说。

山西、重庆、北京、江西等地出台了优惠政策鼓励高校毕业生创新创业。国家发展改革委副秘书长高杲表示,要按照一定比例,免费提供政府投资开发的孵化器创业载体给高校毕业生和农民工使用,为他们创业提供一个良好的环境。

互联网技术发展,催生了多样化的创业就业模式。记者调查发现,高校毕业生就业趋向稳定和多元两极分化,一部分倾向网络主播、公众号运营、个人工作室等自由职业和灵活就业。

但同时也要看到,多年存在的用人单位招不到合适人选、毕业生找不到合适岗位的供需“错配”结构矛盾也有所加剧,学生“慢就业”“懒就业”增多。徐赞说,伴随经济结构深度调整和产业结构不断升级,人才需求的结构发生巨大变化。高校毕业生可根据个人特质和教育训练内容选择科学研究、技术创新型工作或实践应用、生产建设型工作。

“我国经济长期向好的基本面没有改变,为保障就业提供了良好的基础,对未来发展就业前景应保持乐观。”徐赞说,新职业快速涌现成为消费升级、技术发展的必然趋势,显示出中国经济发展的新动向和强大的潜力活力。

新华社记者 (新华社北京7月10日电)



7月10日,考生走出北京市中关村中考考点。当日下午,北京2020年高考结束。今年北京高考时间为7月7日至10日。

新华社传真

多渠道促进高校毕业生就业

火热的七月,既是毕业季,也是就业季。由于今年特殊的情况,2020届高校毕业生就业压力不小。就业是“六稳”“六保”之首,高校毕业生就业是“稳就业工作重中之重”。面对“更加复杂严峻”的就业形势,国家推出一系列超常规举措促进高校毕业生就业。

教育部等部门联合启动高校毕业生就业“百日冲刺”行动。人社部发起“百日千万网络招聘专项行动”,举办线上招聘会14392场,发布2761万人次的岗位信息。中央组织部等七部门印发通知,引导和鼓励高校毕业生到城乡社区就业创业,鼓励高校毕业生围绕社区服务需求就业创业。

870多万名高校毕业生,怀揣梦想开启新征程。在极其特殊的今年,他们有的选择去基层的广阔天地施展抱负,有的选择创新创业到市场的大海中去搏击风浪,有的选择升学深造提升竞争力。不同的路径,共同的成长,不懈的努力,只因肩上这份对未来的理想和担当。

拓宽就业渠道,扩大就业岗位,引导毕业生到基层就业,以创新创业带动就业,在线宣讲、线上线下招聘同步发力,多项政策为毕业生提供不间断就业服务。

要看到,我国传统制造业和服务业加快转型,人工智能、大数据和云计算等新技术广泛运用,在线零售、远程办公等新业态快速发展,新技术催生新的创业模式,消费升级催生新职业、新工种,中国经济社会发展迸发出巨大的活力与潜力,这也给高校毕业生加强自主学习、自我迭代提出了更高的要求。

稳就业就是稳民生、稳信心。我国经济长期向好的基本面没有改变,只要继续铆足劲抓好政策落实,我们就有信心克服眼前困难,实现全年就业目标。

新华社记者 王优玲 谢樱 (新华社北京7月10日电)



海南离岛免税新政首周成交火热

新华社北京7月10日电(记者 刘红霞)海关总署10日发布数据,7月1日至7日海南离岛免税新政实施第一周内,离岛旅客累计购物4.5亿元,免税6571万元,日均免税939万元,比上半年日均增长58.2%。

统计显示,新政首周,化妆品购买量、值均居首位。购买量前三的商品为

化妆品(占83.5%)、香水(占4.7%)和首饰(占1.8%)。购买金额排名前三的为化妆品(占51.3%)、首饰(占14.1%)和手表(占11.9%)。这意味着,海南免税店一个星期卖了大约2.3亿元的化妆品。海关公告显示,新政实施首日,化妆品、手机、酒等热销商品出现备货不足现象。

数据显示,三亚海棠湾免税店占总

销售量的78%,海口美兰机场免税店占13%,日月广场免税店和琼海博鳌东屿岛免税店占9%。此外,来自浙江、上海和江苏的旅客人均购买额在10130元和9002元之间,居前三位。

7月1日起,海南离岛旅客每人每人免税购物额度提高至10万元,不限次数,取消单件商品8000元免税限额,离岛免

税商品品种由38种增至45种。

海关方面提醒,离岛旅客购买免税品时,应当主动提供本人有效身份证件或旅行证件,以及海关规定的所搭乘离岛交通工具等相关信息。根据规定,倒卖、代购、走私免税商品的个人,将被依法依规纳入信用记录,三年内不得购买离岛免税商品。对于构成走私行为或者违反海关监管规定行为的,由海关依照有关规定予以处理;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

保 / 护 / 环 / 境 / 人 / 人 / 有 / 责

垃圾分类你我他 洁净丽水靠大家

保护丽水从我做起 一点一滴共同努力
PROTECT LISHUI FROM ME WORK TOGETHER BIT BY BIT

丽水市生活垃圾分类工作领导小组
莲都区生活垃圾分类工作领导小组

7月10日,武夷山市止马镇水口村村民在被洪水冲毁的农田里清理垃圾。

7月8日以来,福建南平市多个县市普降暴雨或大暴雨,造成部分县市房屋倒塌、农田被淹、道路冲毁。南平市积极开展群众转移安置工作,加快抢修受损道路、水利和电力设施,确保尽快恢复受灾地区生产生活。

新华社传真

丽水教育扶贫助寒学子安心逐梦

(上接第一版)

全面脱贫,教育是根基。丽水还不断加快学前教育补短板提升,通过增加学前教育学位供给、提高民办幼儿园教师待遇、提高学前教育师资素质等措施,解决教育历史欠账,提升教学水平。

市教育局相关负责人表示,在与全省同步实现教育基本现代化的征途上,丽水市委、市政府提出“让所有的孩子都能享受优质的基础教育,让更多的孩子有机会享受优质的高等教育”,教育系统上下着眼于教育优质公平,不断加强教育保障能力,提高教育服务的内涵和外延,积极开展贫困家庭学生资助,狠抓控辍保学,推进职业教育扶贫等工作,切实为困难家庭解决“两不愁三保障”问题,实现“一个都不能少,一个都不能落下”。

关于查找弃婴生父母公告

某弃婴,性别女,阳历2014年2月4日出生;于2014年2月4日被遗弃在景宁畲族自治县沙湾镇旺水村大殿坪。

请以上弃婴生父母或监护人持有效证件与景宁畲族自治县民政局联系,联系电话:5626872,联系地址景宁畲族自治县红星街道新华路39号。自公告之日起60天内无人认领,弃婴将被依法安置。

景宁畲族自治县民政局
2020年7月3日

丽水市正天装饰工程有限公司减资公告

经本公司股东会(出资人)决定:本公司注册资本从500万元减至100万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。

中国体育彩票排列3(浙江省)第20142期开奖公告信息

开奖日期:2020年7月10日
本期全国销售金额:24,412,538元
本期销售金额:1,726,256元
本期开奖号码:713

投注方式	全国中奖注数	本地中奖注数	单注奖金
直选	4,714注	369注	1,040元
组选3	0注	0注	346元
组选6	19,103注	935注	173元

14,452,642.68元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2020年9月8日。逾期作弃奖处理。
本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票浙江省6+1第20061期开奖公告信息

开奖日期:2020年7月10日
本期销售金额:2,145,014元

正选号码: 特别号码: 1

本期开奖号码:307912

奖项	本地中奖注数	单注奖金
特等奖	0注	---
一等奖	0注	---
二等奖	14注	9,205元
三等奖	299注	300元
四等奖	3,919注	20元
五等奖	47,721注	5元

87,587,225.53元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2020年9月8日。逾期作弃奖处理。
本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票排列5第20142期开奖公告信息

开奖日期:2020年7月10日
本期全国销售金额:13,885,458元
本期销售金额:713,164元
本期开奖号码:71316

奖项	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	77注	100,000元	7,700,000元
合计	77注	...	7,700,000元

452,003,476.70元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2020年9月8日。逾期作弃奖处理。
本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票浙江省20选5第20143期开奖公告信息

开奖日期:2020年7月10日
本期销售金额:161,164元
本期开奖号码:06 08 16 17 19
本期出球顺序:06 08 16 17 19

奖项	本地中奖注数	单注奖金
一等奖	0注	---
二等奖	283注	50元
三等奖	4,851注	5元

40,565.36元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2020年9月8日。逾期作弃奖处理。
本信息若有误以公证数据为准。